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(v Equations différentielles du premier ordre.

Exercice 1.
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Donc I'équation (1) peut étre écrite sous la forme :
d 2x+
e N A

C’est une équation homogéne du premier ordre.

dx 4x-y
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car elle estde la forme y = f(x,y)ou f(x,v) =

dx—v

Et on vérifie aisément que f(ix, Ay) = f(x, y) c.a.d:
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@Remplaqons dans I'équation (2) pour obtenir :
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Séparons les variables :
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A Simplifions 'écriture de

_ bour le calcul direct de I'intégrale
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En passant a l'intégrale on obtient :
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Cequidonne: In T = In|cx|
Et les solutions générales sont donc :
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Ou encore, comme u = = on peut écrire :
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lI- Equations différentielles du second ordre.

Exercice 2.

T L A B A N )

C’est une équation du second ordre avec second membre.
Donc la solution générale est donnée par :

y(x) = vy, (x) + y,(x)

Sachant que y,(x) estla solution de 'équation :

R A N SN
L'équation caractéristique associée est: 7> + 2r = 0
2+ /4 -2-V4 —4
AR R T R A R SR > =2=—2.
Donc elle admet deux racines réelles distinctes r; = 0 et 1, = —2.

Par conséquent, les solutions de I'équation (E,)sont:
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'DCherchons maintenant la solution particuliere.
Comme le second membre de I'équation (E) est g(x) = (4 + 3x)e*
est sous la forme p(x)e™ (ot p(x) = 4 + 3x : unpolynasme de degré 1)
donc la solution particuliére est sous la forme y,(x) = e™x™q(x)
q est un polynébme de degré 1 (méme degré que p).

Comme a=1 n’est pas une racine du polynéme caractéristique, alors m=0.
Et la solution particulicre sera donc sous la forme :

Vp(X) = e*(ax + b)
les constantes a et b sont des constantes a déterminer pour que y, soit une solution de I'équation (E).
Ona
V,(x) = e*(ax + b)
}f’p[x) = e*(ax+ b) + ae* = e*(ax+ b+ a)

}f”ﬂ[x) =e"(ax + b+ a) +ae* = e*(ax+ b + 2a)



On remplace dans I'équation (E) pour avoir :
e*(ax+ b+ 2a) +2e*(ax+b+a)=(4+ 3x)e”
e*(ax+ b+ 2a+2ax+ 2b+ 2a) = (4 + 3x)e*
e*(3ax+3b+4a)=(4+ 3Ix)e”

Par identification :

dJa=3et3b+4a=4
ainsi
m=Fetir=20

Par conséquent

Vp(x) = xe*.

Et la solution générale de I'équation (E) est donnée par :

[ v(x) =4, + e ** + xe¥; 1,4, €IR ]




